
KRITÉRIA HODNOCENÍ PROFILOVÉ ČÁSTI MATURITNÍ ZKOUŠKY 
Z CIZÍHO JAZYKA 

 
A) KRITÉRIA HODNOCENÍ PÍSEMNÉ PRÁCE Z CIZÍHO JAZYKA 
Písemnou prací z cizího jazyka se rozumí vytvoření souvislého textu nebo textů v celkovém 
minimálním rozsahu 200 slov. Písemná práce trvá nejméně 60 minut včetně času na volbu 
zadání. Při konání písemné práce má žák možnost použít překladový slovník. Pro písemnou 
práci z konkrétního cizího jazyka ředitel školy stanoví 1 nebo více zadání, která se žákům 
zpřístupní bezprostředně před zahájením zkoušky. Pokud je stanoveno více než 1 zadání, žák 
si po zahájení zkoušky 1 zadání zvolí. Zadání písemné práce obsahuje název zadání, způsob 
zpracování zadání a popřípadě výchozí text k zadání. 
 
Dílčí zkouška konaná formou písemné práce (PP) ze zkušebního předmětu Cizí jazyk (AJ) bude 
hodnocena v plné shodě s původními kritérii CERMATu: 
 
Písemná práce se skládá ze dvou částí se samostatným zadáním. Každá z částí je hodnocena 
zvlášť podle 4 základních kritérií, výsledné hodnocení písemné práce je součtem bodů 
dosažených v obou částech. 

Kritéria (I. až IV.) a dílčí kritéria (IA až IVB) hodnocení pro 1. část písemné práce jsou následující: 

I. Zpracování zadání / Obsah písemné práce 

IA Zadání 

IB Rozsah, obsah textu 

II. Organizace a koheze textu 

IIA Organizace textu 

IIB Koheze textu a prostředky textové návaznosti 

III. Slovní zásoba a pravopis 

IIIA Přesnost použité slovní zásoby 

IIIB Rozsah použité slovní zásoby 

IV. Mluvnické prostředky 

IVA Přesnost použitých mluvnických prostředků 

IVB Rozsah použitých mluvnických prostředků 

 

Každé dílčí kritérium je hodnoceno body na škále 0 – 1 – 2 – 3. Maximální počet dosažitelných 
bodů za první část písemné práce je 24 (8 x 3). 

 

  



Kritéria hodnocení pro 2. část písemné práce jsou následující: 

I. Zpracování zadání / Obsah písemné práce 

II. Organizace a koheze textu 

III. Slovní zásoba a pravopis 

IV. Mluvnické prostředky 

Každé kritérium je hodnoceno body na škále 0 – 1 – 2 – 3. Maximální počet dosažených bodů 
za druhou část písemné práce je 12 (4 x 3). 

Maximální dosažitelné bodové hodnocení za celou písemnou práci je součtem bodů 
dosažených v obou částech písemné práce, tj. 36 bodů (24 + 12). 

Minimální počet bodů pro zvládnutí písemné práce je 16 bodů. 

V případě, kdy je písemná práce v dílčím kritériu IA 1. části (Zadání) nebo v kritériu I. 2. části 
(Zpracování zadání / Obsah písemné práce) hodnocena počtem bodů „0“, se daná část písemné 
práce podle dalších kritérií nehodnotí a výsledný počet bodů za tuto část je roven „0“. 

Dílčí kritérium IA 1. části nebo kritérium I. 2. části je hodnoceno počtem bodů „0“ v případě: 

 nedodržení tématu / komunikačního cíle: text nebo většina textu se nevztahuje 
k zadanému tématu / komunikační situaci; 

 nedodržení typu textu: není dodržen funkční styl a slohový postup; 

 nedodržení délky textu: text nesplňuje minimální požadovaný rozsah slov. 

 

Předmětem hodnocení je pouze autorský text žáka. Text prokazatelně převzatý z dostupného 
zdroje se nezapočítává do celkového rozsahu písemné práce, a není tedy předmětem 
hodnocení. 

Písemné práce žáků s PUP (přiznaným uzpůsobením podmínek) budou hodnoceny na základě 
doporučení příslušného školského poradenského pracoviště. Podle těchto doporučení bude 
navýšen čas, případně nebudou penalizovány tzv. tolerované jevy. Dále mohou být případně 
povoleny další pomůcky (notebook) či přítomnost asistenta pedagoga. 
 
 

B) KRITÉRIA HODNOCENÍ ÚSTNÍ ZKOUŠKY Z CIZÍHO JAZYKA 
 
Pro ústní zkoušku z cizího jazyka ředitel školy v souladu s rámcovým a školním vzdělávacím 
programem stanoví 20 až 30 témat. Témata jsou platná i pro opravnou zkoušku a náhradní 
zkoušku. 
Ústní zkouška z cizího jazyka se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím 
pracovního listu obsahujícího 1 nebo více zadání ke konkrétnímu tématu. U oborů vzdělání 
s kódovým označením kategorie dosaženého vzdělání M a L je součástí pracovního listu 
i zadání ověřující znalost terminologie vztahující se ke vzdělávací oblasti odborného 
vzdělávání. 



Bezprostředně před zahájením přípravy k ústní zkoušce si žák vylosuje jedno téma. Příprava 
k ústní zkoušce trvá 15 až 20 minut. Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut. V jednom dni nelze 
losovat dvakrát stejné téma. 
 
Dílčí zkouška konaná formou ústní zkoušky (ÚZ) ze zkušebního předmětu Cizí jazyk (AJ) bude 
opět hodnocena v plné shodě s původními kritérii CERMATu: 

I. Zadání/Obsah a projev 
II. Lexikální kompetence 
III. Gramatická kompetence a prostředky jazykové návaznosti¨ 
IV. Fonologická kompetence 

 
Každá část zkoušky je hodnocena podle prvních tří kritérií, čtvrté kritérium je  aplikováno na 
celou zkoušku. Každé kritérium  je hodnoceno na bodové škále 0 – 1 – 2 – 3. Maximální 
dosažený počet bodů za každou z částí zkoušky je 9 (3 kritéria max. po třech bodech), celkový 
počet dosažených bodů celé dílčí zkoušky (včetně započtení bodů za čtvrté kritérium 
uplatněné na celou zkoušku) je 30 (tj. 27 + 3). V případě, kdy je jakákoli z částí ústního projevu 
v kritériu I. (Zadání/Obsah a projev) hodnocena počtem bodů „0“, podle dalších kritérií se 
ústní projev dané části nehodnotí a výsledný počet bodů za tuto část ústního projevu je roven 
„0“. 
V kritériu I. se uděluje „0“ v případě:  

 nesplnění požadavků zadání: ústní projev se nevztahuje k zadanému tématu/ zadané 
komunikační situaci;  

 nesplňuje požadavky na správnost a rozsah ověřovaných specifických /odborných 
znalostí či dovedností ve 2. části;  

 ústní projev nelze hodnotit pro nedostatek jazyka. 

 

Celkové hodnocení profilové zkoušky z cizího jazyka 
Poměr písemné a ústní části maturitní zkoušky z českého jazyka je:   
40 % písemná část maturitní zkoušky a 60 % ústní část maturitní zkoušky.  
 
Žák vykoná zkoušku úspěšně, pokud úspěšně vykoná všechny části dané zkoušky. 
Bodová hodnocení písemné a ústní části se sečtou, maximálně je tedy možné získat za obě 
části 66 bodů. Počet bodů, který žák získá, se převede na vážené procentní skóre. Získaný 
počet procent se převede na známku dle tabulky:  
 
počet získaných procent     klasifikační stupnice 
100 – 88%                                  1 - výborný  
87 – 74%                                    2 - chvalitebný  
73 – 59%                                    3 - dobrý  
58 – 44%                                    4 - dostatečný  
43 – 0%                                      5- nedostatečný  
 
Žák vykoná zkoušku nebo část zkoušky úspěšně, pokud je hodnocen stupněm 1 až 4 
uvedeným v tabulce.  
V případě, že žák některou část zkoušky nevykonal úspěšně, opakuje tu část zkoušky, kterou 
nevykonal úspěšně.  
 


